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HATAROR
Az Országos Függetlenségi és 43-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Előfizetési árak helyben és vidéken :
Egy évre 12 K., félévre 6 K., negyedévre 3 K. 

Egyes szám 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és 
csütörtökön reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
ÚJVIDÉK, PETŐFI UTCA 47. SZÁM, ahova a lap szellemi 

s anyagi részét illető közlemények küldendők.

Gazdáink és az ipar.
Az igazi agrárista a tisztességes 

ipart és tisztességes kereskedelmet sohase 
tekintette ellenségeinek, hanem csupán 
annak túlkapásait ostorozta. Az agrárista 
jól tudja azt, hogy Magyarország nagygyá 
és gazdaggá csak akkor lehet, ha azok 
a nyers anyagok, amelyeket termel, ide­
bent nyernek feldolgozást és elfogyasz­
tást s megszűnik az az anomália, hogy 
nyers terményekben olcsó áron csinálunk 
vásárt a külfölddel s feldolgozott álla­
potban sokszor tízszeres áron hozzák 
vissza.

Abból a közel 1000 milliónyi be­
hozatalból 50—75% tisztán munkabé­
rekre esik, elképzelhető tehát, ha a 
rettenetesen nagy összegnek csak fele is 
magyar honos, magyar munkásoknak 
birtokába jutna, mennyivel nagyobb lenne 
azok fogyasztási képessége, mennyi­
vel több liszt, hús, zöldség fogyna 
el az ország határain belül. Elér­
keznék mindjárt az az idő, amikor nyers­
terményeinkkel nem volnánk rá utalva a 
külföldre, mert idebent nyernének azok 
piacot s elfogyasztást, elérkeznék a külön 
vámterület ideje is, amikor nyugodtan 
mehetnénk abba bele, mert kiviteli feles­
legünk nem, vagy csak jelentéktelen 
lenne.

Valóban megfoghatatlan az, hogy 
nekünk agrikultur államnak nemcsak a 
szorosabb értelemben vett gyáripari be­
hozatalunk mily óriási, de nyerstermé­

nyekben is milyen jelentékeny. Gyü- 
mölcskonzervekből 3d millió értékűt ho­
zunk be, pedig kitűnő gyümölcsöket 
termelünk s Kecskeméten, Rimaszombat­
ban kitűnő gyümölcskonzerváló gyáraink 
is vannak. Hántoló malmaink borsószük­
ségletünk 98'6%-át külföldről szerzik be, 
a kölesnek 834170-a külföldről kerül 
hozzánk, borból 15 millió korona árát, 
szénből 15 millió métermázsát, sertés­
árut 2’8 millió korona értéket hozunk 
be, sőt karácsony hetében legalább 
25.000 drb. szárazon koppasztott stájer 
kappan szokott magyar emberek asztalára 
kerülni. Arról meg jobb nem is beszél­
nünk, hogy gépekért, vászonneműekért, 
ruhanemüekért, különösen pedig női 
piperecikkekért mily óriási összegek 
mennek külföldre, holott ha léteznek is 
ilyen anyagokat készítő gyárak az or­
szágban, azok terményeiket nem képesek 
itt értékesíteni, hanem előbb kénytelenek 
azt elvinni külföldre, hogy azután az 
ottani gyáros azt nagy haszonnal hozza 
vissza. Egy magyarországi kefegyáros 
kitűnő minőségű keféket készít, anyagát 
Londonba viszi ki s egy ottani gyár 
cége alatt hozza vissza s adja el, termé­
szetesen kétszeres áron.

S miért van ez Így? Mert mi ma­
gyarok vagy nem tudjuk fölfogni hely­
zetünket, a magyar ipar terjedésének 
jelentőségét, vagy csak álhazafiság van 
bennünk. Nálunk a hazafiság a nagy­
hangon való politizálásban nyilvánul, 
amiből aztán, senkinek semmiféle haszna 
nincsen, nem pedig közgazdasági helyzetünk

tanulmányozásában és ismeretében, amely 
ismeretek pedig parancsolólag kiáltják: 
hogy minden magyar embernek csak magyar 
ipari terméket szabad használnia. Az egyén­
nek nem szabad annyira önzőnek lenni, 
hogy csak saját személyére gondoljon s 
egyébbel se törődjön, ha jól megy a 
sorsa. Egy családnak kell tekintenie az 
egész magyar nemzetet s szivvel-lélekkel 
arra kell törekednie, hogy ezen család 
minden tagjának jó sorsa legyen, mert 
csak Így melegedik, gyarapodik, gaz­
dagszik az egész tűzhely. Ennek pedig 
múlhatatlan kelléke, hogy egy részt a 
földművelő sokat termeljen s azt jól 
értékesítse, másrészt pedig, hogy ne sok 
pénzzel adózzon ipari termékekért a 
külföldnek, hanem hogy az a pénz is 
idebent maradjon az országban, emelve 
annak fogyasztó képességét és az egész­
nek vagyonosodását.

A gazdáknak nem a külön vámte­
rület kell, amelylyel esetleg terményeink 
értékesítését lehetetlenné tennők — leg­
alább egyidőre —, hanem az kell, hogy 
mindenki lássa át a magyar ipar terje­
désének fontosságát.; az kell, hogy ne 
vegyen senki mást, csak magyar ipari 
terméket, ha az mindjárt egy pár fillér­
rel drágább is a külföldi portékánál; az 
kell, hogy ne igyék olyan kávét, amelyet 
nem magyar cukor édesit, ne vásároljon 
külföldi gépet, külföldi műtrágyát, ne 
járjon angol vagy német posztóban, ne 
irjon olyan papirosra, olyan tollal, mely 
nem magyar gyárból került ki, ne csi­
náltasson cseh vászonból fehérneműt, ne

Tárca.

Könnyek az oltáron.
Irta: Farkas Ernőd.

A matróna hátrasimitotta halántékára omló 
hófehér fürtjeit, aztán mélyen felsóhajtva mondta:

Minden évben kisírom egyszer maga­
ma! azokon az oltárpárnákon és higyje meg 
uram, hogy a inig a könyeim peregnek, a 
lelkemben valami csodálatos boldogság árad 
szét, mint akkor, mikor még vígan lengtek 
Komárom várfalain a nemzeti lobogók.

Haj, szép világ volt az, mért nem él­
hettem én akkor — ingattam a fejem, mint a 
vízben hajló szomorú fűz a lombját.

— Szép, nagyon szép s büszke vagyok 
rá, hogy az én uram, Siklóssy Lajos kapitány, 
behívott Komáromba.

Hány hónapig volt ott kedves néni ? 
kérdeztem a matrónától.

Augusztus elején menteni be. Harina- 
dikán elűzte Klapka a németeket és Győrig 
kergette. Kértem, hogy engedjen be az uramhoz,

bebocsátott. Egy éves házasok voltunk, nagyon 
szerettem az uramat és ő is engemet.

Nem félt néni, mikor kiderült, hogy 
összeesküdtek Klapka ellen ?

— Azok voltak életemnek legizgalmasabb 
napjai. Egy éjjei bekocogtak az ablakunkon. 
Ijedten rezzentünk föl. Egy törzstiszt állt az 
ablakunk előtt. Az uram kinyitotte az egyik 
ablakszárnyat.

— Lajos, bízol a századodban ? hallatszott 
kivülről.

Megismertem a hangjáról, Eszterházy 
gróf dandárparancsnok volt.

Bízom ezredes ur, — felelte az uram.
Akkor jöjj azonnal.

- Az uram felöltözött és kisietett. Én 
nem mertem kérdezősködni. De a szivem úgy 
kongatta a mellemet, mint félrevert nyelve a 
harangot. Az uram reggel jött haza kedvetlenül, 
szomorúan.

Mi történt ? meredtem reá.
— Klapka néhány törzstisztet elfogatott.
— Felszisszentem: talán fel akarták

adni a várat?

— Ellenkezőleg, ki akarták kiáltani a köz­
társaságot. Klapkát letenni s a várat halálig 
védeni.

— Ezt megteszi Klapka is . . .
— Nem tudom, édes szivem, mi lesz; 

jobb lenne, ha te kiszöknél.
— Ránéztem az uramra, szemrehányón és 

fájdalmasan. Ö megcsókolt és lágyan simogatta 
az arcomat.

— Drágám, nem szeretném, ha fogságba 
esnél.

— Veled szívesen osztom meg a rab­
láncot is.

— És bent maradt néni ?
Bent én, uram. Egyszer Klapka igy 

szólt a tisztikarhoz :
— Uraim, aki akar, kimehet, én nem tar­

tom itt erővel önöket.
A mi zászlóaljunkban nincsen olyan 

poltron, a ki elhagyja a várat, — kiáltottam 
Klapkának. A tisztek megéljeneztek és csaknem 
vállukra kaptak.

— Nem is hiszem, hogy akadt volna egy 
is, a ki távozott volna a várból.

- Nem uram, de hát mégis feladták.
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igyák pilseni sört, ne egyék prágai 
sódart, stájer kappant s kerülje azokat 
az üzleteket, a melyekben nem tudják 
bizonyítani, hogy a kért áru magyar 
gyái ipari termék. A magyar gazdaosztály 
nagy és hatalmas Ha követné a taná­
csokat, ha nem használna külföldi ipar­
cikket, rövid idő alatt megteremtené a 
magyar ipart jobban, mint bármiféle 
állami szubvenció.

HATÁRŐR

Szerb színház — Újvidéken.
Az újvidéki szerb színtársulat — két évi 

távoliét után e hó 8-án kezdte meg színi elő­
adásait. Szilire került: „Maxim Czrnojevits“ 
dráma 5 felvonásban, irta Kosztics Lázár, a 
magyaroknál is jól ismert kitűnő drámairó. 
Történeti részét a szerbek múltjából vette és 
kitünően illusztrálja az akkori szerb viszályko­
dást a trón körül.

Az előadás igen jó volt. Drámai kitörés­
ben Szpaszits Demeter hires szerb színész nagy 
erőt fejtett ki. A kisebb szerepekben: Dimits, 
Vilovacz, Dusanovits, Matejits és Sztefanovits 
ügyeskedtek.

9-én előadásra került „Házaséleti per­
patvarkodás“ vígjáték 1 felvonásban, utána: 
„Kegyelemkenyéren“ dráma ti felvonásban, irta 
Turgenyev. — Úgy az egyikben, mint a má­
sikban a hírneves Krancsevits megindító erővel 
játszott és énekelt, amit az előkelő nagyszámú 
közönség zajos tetszéssel fogadott. Nem ke- 
vésbbé említésre méltó Matejits játéka is, kinek 
gesztusa mindig nagy lendületű volt.

Szerepét mesteri tökéletességgel játszotta 
még Markovitsné, aki különösen megrázó drá­
mai kitöréseiben nagyszerű volt.

E hó 11-én az „Ideges nők“ 3 felv. 
bohózat került szinre. Az előadás meglehetősen 
jó volt: a legnehezebb szerep Dimits és Mate- 
jitsnek jutott. Mindkettő kiváló és megbízható 
művész, a kik rá is szolgáltak, hogy a közönség 
lelkes melegséggel ünnepelje egész estén.

De elismeréssel lehet nyilatkozni a többi 
szereplőkről is.

Vasárnap, lti-én két előadás is volt. D. u. 
3 órakor u. n. — népelőadás — és este 8 
órakor. A d. ti. előadás üres padok mellett 
folyt le. Hisz régi történeti darabokra Újvidéken 
alig akad publikum. Annál több közönsége

— Még tarthatta volna Klapka
— Igen, de az elfogott tábornokok egyre 

Írogattak neki, hogy addig nem bocsátják 
szabadon őket, amig fel nem adja a várat.

— De legalább becsületes feltételeket 
szabott.

— Oh, uram, — fakadt sírva a galamb 
fehérhaju matróna, rettenetes nap volt az, a 
mikor levették a vár faláról a nemzetiszinü 
zászlókat. Mintha csak a szivem hullott volna 
valami feneketlen mélységbe.

Majd a könnyein keresztül is felragyogott 
a matróna szeme.

— De a mi vitéz zászlóaljunk lobogója 
nem került az osztrák kezébe, — mondta 
büszkén fölemelkedve a zsöltye-székből.

— Lefejtették a zászlórudról ?
Eszterházy gróf tűzte ki és az is vonta 

be, aztán a tisztikar elhatározta, hogy szét­
metéli. Nagy fehér selyem zászlónk volt, köze­
pén a Szűz Anya képe, aranynyal hímezve 
föléje: Szűz Mária, Isten Anyja, Magyarország 
védője. Mielőtt az ollóval kétfelé vágták volna, 
Eszterházy rövid beszédet mondott.

(Vége köv.)

volt az esti előadásnak, amikor »Kostana. 
4 felv. népszínmű dalokkal és tánccal került 
színre. A főszerepben Matejitsné (Kostana) 
excellált, az újvidéki közönségnek nagyon jól 
ismert alakja, akit már megjelenésekor freneti­
kus tapsokkal fogadtak. Bájos, frissen csengő 
hangjával és nemes orgánummal meghatott 
művészi jelenéseiben. Kitűnőek voltak nem ke- 
vésbbé: Dimits, Szpaszits és Vaszilyevits is.

Különösen elismerésre méltó Krancsevits 
előkelő énekművészete. Valamennyien méltón 
illeszkedtek a bájos „Kostana“ mellé.

dr.

HÍREK-

Előléptetés. Ádám Sándor újvidéki 
kir. járásbiró a VII. fizetési osztályba sorozott 
járásbiróvá lépett elő.

Orsz. vásár. A legközelebbi országos 
(őszi) vásár e hó 25—ti7. napjain fog megtar­
tatni s arra mindennemű állatok felhajtása vész­
mentes helyről — meg van engedve.

Közig. biz. ülés. A közigazgatási bi­
zottság e hó 14-én Matkovits Béla főispán 
elnöklete alatt rendes havi ülést tartott, mely a 
szakelőadók havi előterjesztéseit tudomásul vette.

A Tabitha ág. cv. nőegyesület e hét 
szombatján, okt. 18-án Erzsébet szálloda dísz­
termében kamarazene hangversenynyel egybe­
kötött estélyt rendez, melyre a t. közönség ez 
utón is meghivatik. Személyjegy ára 2 kor. 
Családjegy ára 5 kor. Kezdete este 1 ,9 órakor. 
Az estély jövedelme szegény családok karácso­
nyi segélyezésére lesz fordítva, miért is felül- 
fizetések köszönettel fogadtatnak. A zenét a 
péterváradi gyalogezred zenekara és Vajda Vil­
mos cigányzenekara szolgáltatják. Műsor: 1. a) 
Hauptmann M., Op, 31. „Night Song“ (Goethe) 
b) Reinecke K., Op. 195, „Olasz táncdal" 
Énekli Hollós Stefánia, hegedűn kiséri Regényt 
Kálmán és zongorán Schuchtár Albin. ti. Spohr 
L., Op. 65. „Doppel-Quartett". Kettős vonós­
négyes. Előadják: hegedűn Eckert László, Re­
gény! Kálmán, Dr. Ribiczey Kálmán, Stern Hu­
gó és Przybylovszky Antal, violán Hollós Ida 
és Hollós Stefánia, gordonkán Hollós Lipót és 
Vajda Ferenc, ii Farkas J., „Mese a kis herceg­
nőről“. Szavalja Gál Henrietta. 4. a) Hatze J., 
„Majka“ (H. Badalic). b) Rubinstein, Op. 
72 „Es blinkt der Thau“. Énekli Tichy K. B., 
zongorán kiséri Schuchtár Albin. 5. Jadassohn 
S., Op. 100. „Sextetf". Előadják: hegedűn Dr. 
Ribiczey Kálmán és Regen) i Kálmán violán 
Hollós Ida, gordonkán Hollós Lipót, zongorán 
Czebák Kamillóné és Schuchtár Abin.

Hadmentesegi dij. A f. évre érvé- 
nyesitettett hadmentességi dij lajstrom f. októ­
ber hó 10-től október hó 18-ig a vár. tanács 
adóügyi osztályánál (városháza földsz. 14.) 
közszemlére van kitéve és azok, akik a múl* 
évben már megadóztatva voitak, a lajstrom 
közszemlére kitételét követő 15 nap alatt, azok 
pedig, akik a folyó évben lettek első Ízben 
megadóztatva, az adó előírását követő 15 nap 
alatt felebezéseiket közvetlenül a zombori pénz­
ügyigazgatóságnál a városi tanács iktató hivata­
lában nyújthatjuk be.

Eljegyzési hir. Kozma Gizi és Czinner 
József jegyesek. (Külön értesítés helyett).

Értesítés. Van szerencsém ez utón az 
igen tisztelt vendégeimnek és barátaimnak 
tudomására adni, hogy folyó év október hó

1913. október hó 16

14-én Sclnisiczky Ilka urleánynya! Losoncon 
házasságot kötöttem. Kiváló tisztelettel Kozma 
Rezső, Erzsébet szálloda tulajdonosa.

Városunk és vármegyénk a tü­
dőbetegekért. Halottak kcgyeletes ünnepén 
rágondolunk a halál jegyeséire, a tüdőbetegek­

re, akiket meg lehetne menteni, ha az első 
vészhirre szanatóriumi ápolás állna a beteg 
részére. A József királyi Herceg Szanatórium 
egyesület most építi második népszanatóriumát 
s erre kéri az egy virágszál váltságdíjat. Öröm­
mel jelezzük, hogy az emberbaráti szent ügy 
mi nálunk megértésre és meleg támogatásra 
talál. Nemcsak városunkban, de a megyében 
is szervezve van a gyiijtőgárda, sőt azok, 
akiknél esetleg nem zörgetnek, azok is nyitnak 
s irgalmas szivük adományait beküldik Buda­
pestre, IV. Sütő-utca 6.

Uj táblabiró. Dr. Salánky József 
szabadkai törvényszéki biró a szegedi kir. 
táblához bíróvá neveztetett ki.

Az árvízkárosultak javára az eddigi 
kimutatás szerint az egész országból befolyt 
235.896 k. 5ti f. Ezen összegben Szabadka 
város 1573 k. 37 f. és Ujverbász község 873 
k. 67 fillérrel szerepel.

Párbajozó ügyvédek. Dr. Salamon 
Imre és Dr. Balázs Zoltán zentai ügyvédek 
valami pletykából kifolyólag Szabadkán Ernesto 
Venezia olasz vivómester termében párbajt 
vívtak, melyben harmadszori összecsapásra Dr. 
Balázs jobb keze felső részén könnyebb sebe­
sülést, bőrrepedést kapott, mire a segédek a 
párbajt beszüntették.

Szegényház Titelen. Titel község 
képviselőtestülete legutóbbi gyűlésén Ivanovifs 
István jegyző indítványára egyhangúlag elha­
tározta, hogy szegényházat épit s a tervezet 
elkészítésével az elöljáróságot bízta meg.

Óvónők és menedék házveze­
tőnők fizetés kiegészítése érdekében 
az 1913. évi XL-ik t. c. rendelkezése szerint, 
az illetékes községi és felekezeti óvódák és 
menedékházak felügyelő bizottságainak, minden 
egyes személyt illetőleg külön felszerelt kér­
vényekben kell ez évi november hó végéig a 

vallás- és közoktatásügyi minisztériumhoz, a 
vármegyei közigazgatási bizottság utján állam­
segélyért folyamodni. A fizetés kiegészítési kér­
vény be nem adásának esetén, az uj törvény 
által biztosított magasabb illetmények, a fen- 
tartó terhére fognak, november hó elteltével 
megállapittatni. Ezen államsegélyek kérvényezé- 
sérc biztos útmutatást, kérvénymintákat és az 
ezekhez csatolandó mellékleti űrlapokat állította 
össze és „Óvónői Államsegély-Kérvény" cim 
alatt adta ki, melyet ti korona előleges bekül­
dése ellenében készséggel megküld: Gyerkes 
Mihály ig. tanító Székelyudvarhely, kinek hason 
tárgyú munkáját már előbb tanítói fizetések ki­
egészítésénél használták az érdekeltek kiváló 
eredménnnyel. Az illetékes felügyelő bizottságok 
és óvónők figyelmébe ajánljuk ezen útmutató 
segédmunkát.

Gyerekek, ez már tűrhetetlen!
B
B
B
B
B

Valahányszor nyugodtan dolgozni akarok, iákezdtek 
a köhögős hangversenyre és szivemet tépi, hogy 
hogyan kínlódnak szegény gyerekek, Holnap reggel 
veszek Kay-féle volúdi sodeni ásványpaszvillá’., a mit 
rendszeresen fognak szedni, akkor aztán egyszeribe 
vége lesz a köhögésnek. Az a néhány fillér szót sem 
érdemel a hatáshoz képest. Kgy doboz ára csak 1.25 
kor. s mindenütt kapható. Különös ismertetőjele; a 
Fay név és fehér ellenőrző szalagon Sódén község 
polgármesteri hivatalának igazolása.
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A félesztendős „Az Érdekes Új­

ság“. Első félesztendős pályáját megfutotta 
„Az Érdekes Újság". Meglepetésül jött és úgy 
győzött, mint egy kellemes meglepetés: az első 
órában már meghódította a közönséget. Azon 
a napon, melyen „Az Érdekes Újság“ először 
kopogtatott, bebocsáttatást nyert s azóta úgy 
hozzátartozik a család szükségleteihez, mint a 
kenyér. Ünnep, amikor friss szám kerül a csa­
lád asztalára. „Az Érdekes Újság" ezt a gyors 
népszerűséget nyilván annak köszönheti, hogy 
nemcsak a közönség jogos kíváncsiságát elégí­
ti ki gazdag és aktuális képtartalmával, de súlyt 
fektet a képek művészi szépségére és ízléses 
kiálitására is. A legszebb, a legérdekesebb és 
legaktuálisabb képek mindenkor „Az Érdekes 
Ujság“-ban találhatók. „Az Érdekes Újság“ 
mélynyomást! borítékai pedig egyenesen szen­
zációi annak a hétnek, amelyen megjelennek. 
Hozzájárultak „Az Érdekes Újság“ gyors nép­
szerűségéhez mellékletei is. Amit „Az Érdekes 
Újság“ az asszonyok, a gyermekek és tudomá­
nyos tudnivalók iránt érdeklődő közönség szá­
mára hetenkint nyújt, az igazán fölöslegessé 
teszi a családok számára a külön újságok já­
ratását. „Az Érdekes Újság“ számol a család 
minden igényével és öröme az egész család­
nak, szülőknak és gyermekeknek egyaránt. Az 
első félesztendő tanúságot tesz mellette, hogy 
„Az Érdekes Újság“ beváltotta, amit ígért. Iga­
zán az érdekességek újságja volt. Aktuális, ér­
dekes, változatos, Ízléses és tartalmas. Az eddig 
megjelent számok képes története a lefolyt fél­
esztendőnek. Egyoldalú politikai állásfoglalás 
nélkül, tárgyilagos krónikása a hét eseményei­
nek és azokat mutatja be, akikről — gyűlöl­
ködve vagy rajongva — de beszélnek, mert 
érdekesek és aktuálisak. Jogos önérzettel tekint 
tehát vissza az első felesztendőre és jogos re­
ménységgel néz a jövendő elé, mert érzi, hogy 
beváltotta a hozzá fűződő várakozásokat. „Az 
Érdekes Újság“ előfizetési ára ’/4 évre 9.80 K. 
V, évre 5.40 K. 1 évre 11.20 K. Egyes szám 
ára 24 fillér. Kiadóhivatal Budapest, V., Váci- 
körut 78. sz. alatt van.

HATÁRŐR

dúsan kell istálló trágyával ellátni az őszi mély 
szántás előtt. Tavasszal aztán a lucernának 
szánt földet nem keli újra szántani, csak páro­
sával újra megjáratni, vagy ennek híján ke­
reszt iil-kasul megboronálni. Tárcsázás vagy 
boronálás előtt 150 kg. szuperfoszfátol kell kát. 
holdanként kiszórni és csak azután a magot 
elvetni, a mely az ilyen módon előkészített ta­
lajban bőséges tápláló anyagot talál, dúsan fej­
lődik és vastag rendeket ad. Még azt is meg 
kell jegyezni, hogy újabb időben nen szokás 
a lucernamagot védőnövénnyel vetni, mert vé­
dőnövény nélkül sokkalta gyorsabban fejlődik 
s már az első évben is mint kész lucerna áll 
a gazda rendelkezésére.

Felelős szerkesztő: Zanbauer ÁQOStOIi. 
Laplulajdonos a/ újvidéki függetlenségi és 48-as pán. * 1

8‘210/tkv. 1913. szám.

Árverési hirdetmény.

Közgazdaság. 

Lucernásokat kell létesíteni.
Állatállományunknak legkitűnőbb nyári, de 

sőt téli takarmánya is a lucerna. Magas fehér­
je tartalmánál fogva a növendék állatok fejlő­
dését rendkívül elősegíti, tejelő állatoknak pe­
dig megbecsülhetetlen fehérje dús lakaimány, 
s mindezek meilett olyan nagy tömegű takar­
mányt szolgáltat, hogy e tekintetben a csato­
rnádét kivéve, alig versenyezhet vele más ta­
karmány növény s dacára ennek, különösen a 
kisgazdák nem fektetnek a takarmányra elegen­
dő súlyt, nem termelik azt elegendő mennyi­
ségben. Termelésére tehát nagyobb gondot 
kellene fordítani és a tavasz folyamán lucer­
nával bevetendő területeket már most ősszel 
lehetőleg mélyen megszántani s az eke után 
altalaj porhanyitót is kellene járatni, mert a lu­
cerna a mély művelést rendkívüli módon meg­
hálálja. Miután pedig a lucerna több évig all 
ugyan azon helyen, meg kell adni, a mi szük­
séges abból a célból, hogy állandóan nagy
terméseket szolgáltasson.

Ennek az egyik kelléke a mély művelés 
mellett a talaj trágyázottsága, miért is a talajt

Makan János petrőczi lakós végrehajtató- 
nak ismeretlen tartózkodása Szpávák Tamás 
(nős Lacsok Annával) s dr. Sztratimirovics 
Radivoj újvidéki ügyvéd mint kirendelt ügy­
gondnok végrehajtást szenvedett elleni végre­
hajtási árverés 25 kor. tőkekövetelés, ennek 
1913. évi május hó 16-tól járó 5°/, kamatai, 
ög kor 88 üli. végrehajtási, már megállapított, 
valamint jelenlegi íO kor. 3O fül. és a még 
felmerülendő költségek kielégítése végett az 
1881. LX. t.-t. 144. g-a alapján és a 146. §a 
értelmében az újvidéki kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság területén levő a petrezi 
775. számú betétben A. I. 1—2 sor. 379/1 
379/2, hrsz. alatt foglalt Szpevák Tamás (nős 
Lacsok Annával) tulajdonát képező 1323 ö. i. 
számú ház és kertre 856 kor., az ugyanottani 
betétben A. II. 1—3 sor. 9106/182, 6030, 
6031, hrsz. alatt foglalt ingatlant a 1553 kor. 
kikiáltási árakban az A II. 1 - 3 sorsz. a. jó­
szágtestre C i. sorsz. a. ö. Szpevák Jánosné 
Kopcsok Zzuzsánna javára bekebelezett haszon- 
élvezeti jog épségben hagyása mellett valamint 
a petrőczi 3758 számú betétben A. I. 1 sor. 
5lön. hrsz. alat foglalt ugyancsak végrehajtást 
szenvedett nevén álló ingatlanára ii73 koro­
nában eznnnel megállapított kikiáltási árban a 
C. 1—2 sorsz. a. Lovas Pál és neje Krnács 
Zsuzsanna javára bekebelezett életfogytiglani ha­
szonélvezeti jog épségben hagyása mellett el­
rendeltetik. ,

Ezen árverés megtartásara határidőül 1913. 
évi december hó 17-iki napjának d. 11. \ z4
órája Petrőcz községházához tűzetik ki.

1. Ezen árverésen a fent körülirt ingat­
lanok a kikiáltási áron alul eladatni nem fognak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak az
ingatlan becsárnak i0%-át, vagyis 85 kor. 
60 fül., 106 kor. 30 fül. és u7 kor. 30 fill, 
készpénzben vagv az 1881. LX. t.-c. 42. §-ban 
jelzett árfohammal számított és az 1881. 
november hó i-én 3333. sz. a. kelt igazsag- 
ücyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadék, 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenm- 
avagy az 1881. LX. t.-c. i70. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előlege« elhelye­
zésről kiálitott szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni. , , , „ ,

Újvidéken, lgl.3- évi október hó 6-an.
Polgár Sándor s. k. 

kir. törvényszéki biró.

3. oldal.

dő költségek kielégítése végett az 1881. LX. 
t.-c. i44. §-a alapján és a 146 $-a értelmében 
az újvidéki kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság területén levő a petrőczi 3773 számi; 
betétben A. I. 1. sor, 2x06/20 hrsz. alatt fog­
lalt végrehajtást szenvedett nevén álló ingat­
lanára 370 kor. és az ugyanottani 3034 számú 
betétben A. I. 1-2 sor. 1473, i474. hrsz. 
alatt foglalt ugyan csak "égrehajtást szenve­
dett nevén álló 588 ö i, számú ház, udvar és 
kertre 1O3I koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül igi3. 
évi december hó 13-ik napjának d. u. ‘/,4 
órája Petrőc községházához tűzetik ki.

ÁRVERÉSI FELTÉTELEK-
1, Ezen árverésen a fent körülirt ingatla­

nok a kikiáltási áron alul eladatni nem fognak.
2. Az árverezni szándékozók tartoznak az 

ingatlan becsárnak 10% át, vagyis 37 kor. 
és 1O3 kor. íO fill, készpénzben, vagy az 
1881. LX. t.-c. 42. § ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. november hó i-ér. 
3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 
8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-c. I7O. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Újvidéken i9i3. évi szeptember hó 27-én.
Polgár Sándor

kir. törvényszéki biró.

KÖHÖGÉS
rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Bátix y -f:'Xcs uteo rk á
Millió ember szereti a világhírű RÉTHY-cukorkát, 
mert rendkívül kellemes Ízű, a gyomrot, étvágyat 
nem vontja. Meghűlés, hurut, köhögés ellen biztosan 
és gyorsan használ. Vásárlásnál vigyázzunk és 
határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok ha­
szontalan utánzata van. Az eredetiuek minden egyes 

darabján rajta van a „RE1 Ht11 név.
1 doboz ára 60 fillér, kapható mindenütt.
Postán küld 5 dobozt franko 3 koronáért:

Réthy Béla gyógyszer, Békéscsaba.

Porosz szén
és

porosz coax
elsőrendű minőség, ver­
senyképes árban kapható:

BAUER GYULA cégnél
Újvidék, Uszpenszka-utca 5. szám alatt 

Minden mennyiség 
házhoz szállittatik.

TELEFON 147. TELEFON 147.

7947/tkv. lg 13. szám.

Árverési hirdetmény.
Kotasz Samu petrőczi lakós vágvehajtató- 

nak Gyuga Mihályné Mayara Katalin petrőczi 
jahós végrehajtást szenvndett elleni végrehaj­
tási ügyében a kérelem következtében a vég- 
rekajtási árverés 7000 k. tőkekövetelés, ennek 
és pedig 3000 kor. után 1912. évi augusztus 
hó i töl, 4000 kor. után pedig 19i2. augusztus 
hó 12-től számítandó 8% kamatai 282 kor. 
30 f. végrehajtási már megálapitott valamint, 
jelenlegi 55 kor. 30 fill, és a még fel merül en-

Fogorvosi és -----
fogtechnikai műterem.
Dr. Deák Imre és Gyárfás Márton

• ■ ÚJVIDÉK,
Ferenc József-tér 1. szám.

1. emelet, I. lépcső. 
(Kron-féle árúház.)

Rendelés: d. e. 8-tól d. u. 6-ig
Telefon 112- Telefon 112
PP* Vidékiek soron kívül.

Tanonc felvétetik.

________ -_______ ■

/
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Figyelem!
Ruhákat, aljakat, blou- 
sokat, pongyolákat stb. 
csinos Ízléses kivitelben, 
mérsékelt árban készít

io á iné
ÚJVIDÉK, Mikes Kelemen-utca 23. sz. 
Speciálista gyermekruháit készítésében.

rekedtség, hurut, elnyálkásodás, 
görcs- és szamárköhögés ellen

KAISER
mell-karamellái a „3 fenyővel.“
Cnr közjegyzőileg hitelesített orvosiUUu magán bizonyítványok tanús­

kodnak a biztos sikerről.

Felette Ízletes, kellemes bonbonok,
Csomagja 20 és 40 fii!, doboz 60 fill, kap­
ható Hercog István, Grossinger János, Küch- 
ler Béla gyógyszertáraiban. Stefánovits Ly. 
fia, Petrovits és Popovits kereskedéseiben, 
Klein Oszkár droguistánál, Strasser István 
gyógysz. Karlóca, Kocziák Puma, Jhreg C. 
Ratais örökösei Apafin, Brodski, Adamffy 
gyógysz. Pélervárad, Kujaschkovic Mitrovic, 
Hainis A. India, Hondl J. Ruma, Wagner 
A. Dobrica, Peternek Ottó Ujszlankamen, 

Gebauer Emil gyógysz. Bács.

Ajánlkozás.
Miután az ácsmesteri vizsgálatot 

sikeresen kiállottam s több évi gyakorlati 
ismeretekre is hivatkozhatom, van sze­
rencsém a n. é. közönség szives tudo­
mására hozni, hogy az ácsmesteri szak­
mába vágó mindennemű — úgy öreg, 
mint uj — munkát elvállalok s annak 
pontos, lelkiismeretes kiviteléről ke­
zeskedem. Tisztelettel

BECK JÓZSEF 

ácsmester.

Aki jó magyar konyhán főzött ízletes, 
polgái i kosztot akar elvezni — btég 
hozzá mérsékelt áron — forduljon az 
Andrássy-utca 22. sz. alatti kifőzőnéhez. 
Úgy házban mint házon kiviil kapható.

31218. sz.
kig. 1912.

Árverési hirdetmény
Újvidék szab. kir. város tanácsa 

közhírré teszi, hogy folyó évi október 
18-án d. e. 10 órakor a városi gazda­
sági udvarban nyilt szóbeli árverésen 
ni darab kiszolgált katonalovat fog eladni. 
Az eladásra szánt lovak bármely napon 
d. e. 11—12 óra között ugyanott meg­
tekinthetők.

Újvidék szab. kir. város tanácsa 
1913. évi október hó 9-én.

HATÁRŐR

1688. szám. 1913- végh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. i02. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 
1913. évi 16422 .számú végzése következtében 
Dr. Vermes Imre ügyvéd által képviselt Wirth 
Gyula javára 2734 k. 87 f. s jár. erejéig 
1913. évi szeptember hó i7-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt 
és 3185kor.-ra becsült következő ingóságok u. 
m. bolti állványok, eiőnyomda berendezés, kü­
lönféle női kézimunkák, partul nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbí­
róság 1913-ik évi V. 1737/2 számú végzése 
folytán 2734 k. 87 f. tőkeköveteles, ennek 
PJ13. évi aug. hó 30. napjától járó 5% kamatai, 
Vi°/e váltódij és eddig összesen 235 k. 10 fil­
lérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig, Újvidéken II. Rákóczi Ferencz-ut 6. 
szám alatt leendő megtartására 11)13. évi 
október hó 2 i-ik napjának délelőtti 10 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a ven­
ni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérő­
nek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le-és felülfoglaltatták és azokra kielégi, 
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 188 i. 
évi LX t.-c. I20. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Újvidék, lgl3. évi okt. hó 7 napján.
Horváth,

kir. bír. végrehajtó.

1913. október hó 16. 

266 szám, lgJ3. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1S81. évi 

LX. t.-c. 102. §a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 
1912. évi 1815. P. számú végzése következtében 
Dr. Vermes Imre újvidéki ügyvéd által képviselt 
Weiss Jakab javára Lederer Sándor ellen ggl k 
s jár. erejéig 1913. évi január hó 7-én foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján le- ''és 
felülfoglalt és 350 koronára becsült követke. 
ző ingóságok, u. ni. 60 mm. szén, 1 kocsi és 
széna nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíró­
ság 1913-ik évi V. 8/4. számú végzése foly­
tán g91 kor. tőkekövetelés, ennek Igl2. évi 
otóber hó 10-ik napjától járó 5% kamatai, 
7s°/o váltódij és eddig összesen 63 k. 85 fillér­
ben biróilag már megállapított költségek erejéig, 
az árverés az alperes lakásán Csurogon leendő’ 
megtartására 1913. évi október hó 20-ik nap­
jának dél előtti 6 órája határidőül ki­
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Zsablyán 1913. éri okt. hó 5-én.

Szaghmeiszter D.
________________kir. bir. végrehajtó.

Ne fogadjon el más lámpát, mint
— „TUNGSBÄM“ s

fölirásu valódi drótlámpát

Hazai

gyártmány!
Hazai

gyártmány!

Óvakodjunk utánzatoktól!

profuma,
alpolgármester.

Nyomatott a „Gutenberg“

R „Valódi“
: Franck: 

bevásárlásánál 
szíveskedjék 

ezen védjegyre 
figyelemmel 

lenni.
Gyár Kassán.

im 122/24M7

Hasonló csoma­
golást, mely 

nem a „Valódi“ 
:Franck:, utasít­
son elővigyázat- 

tal vissza.
k Legjobb honi 

nyersanyag terméke.


